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Notulen Algemene Ledenvergadering 
 

Nederlandse Dalton Vereniging 
 

Datum: woensdag 15 maart 2023 
Plaats : Seats2meet te Amersfoort  
Tijd: 14.30 tot 16.00 uur 
Aantal deelnemers: 35 

 

 

1. Opening 

De voorzitter heet iedereen van harte welkom op de algemene leden vergadering. Het 
moment waarop het bestuur één keer per jaar de mogelijkheid heeft om aan haar leden 
verantwoording af te leggen.  

Deze vergadering staat o.a. in het teken van het afscheid van 5 bestuursleden. 
 

2. Vaststelling agenda  
Op verzoek van Vera Otten “preview van Expeditie Dalton” aan de agenda toegevoegd. 

 
3. Ingekomen post 

Er is geen ingekomen post. 
 

4. Mededelingen  
Er zijn geen mededelingen. 

 

5. Verslag Algemene Ledenvergadering 16 maart 2022 (bijlage 1) 
Het verslag wordt per pagina doorgenomen. Er zijn geen vragen/opmerkingen. Het verslag 
wordt met dank aan het secretariaat vastgesteld. 
 

6. Jaarverslag 2022 (bijlage 2) 
Het jaarverslag is een heel groot document geworden. Dit document kan in twee delen gezien 
worden. De eerste 19 pagina’s zijn verzorgd door het huidige bestuur en de rest van het 
document is door de regio’s en het lectoraat verzorgd. 
Het deel van het bestuur wordt doorgelopen. 
N.a. hiervan merkt Hanneke Drost op dat zij niet veel heeft kunnen lezen over waar de NDV 
naartoe wil en tevens over kwaliteit zorg.  
De voorzitter geeft aan dat de bedoeling van de laatste twee daagse sessie van het bestuur 
was om een aanloop te gaan maken naar een nieuw beleid. Heel snel is gebleken dat zowel 
het vertrekkende bestuur als de nieuwe bestuursleden meer behoefte hadden  om de 
overdracht heel zorgvuldig te laten verlopen. Het is nu aan het nieuwe bestuur om de lijnen 
die al neergezet zijn verder uit te werken.  
De penningmeester geeft aan dat er hiervoor geld is gereserveerd. 
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De wens van de NDV is om veel meer de verdieping in te gaan. 
 
Een lid zegt heel jammer te vinden dat Regio Groningen geen verslag heeft ingeleverd en 
informeert naar de reden hiervan. De voorzitter geeft aan dat er meerdere keren aan het 
bestuur van deze regio is gevraagd om hun verslag voor het jaar 2022 in te leveren.  
Het is aan de regio verder niet gevraagd waarom ze geen verslag hebben ingeleverd. 
Het komt ieder jaar voor dat een regio haar jaarverslag niet inzendt. 
De regio Zuid is gelukkig weer actief. 
 

7. Jaarrekening en exploitatie 2022  

De penningmeester geeft een toelichting. Al een aantal jaren wordt de NDV m.b.t. financiën 
ondersteund door De Boer & Vink. Alle jaarstukken zijn naar de accountant gegaan. Deze 
heeft een verklaring van goedkeuring gegeven. 

Mike van der Beek van De Boer & Vink geeft een korte toelichting op de jaarstukken. 

Wat opvalt is dat de contributie gestegen is. Verder zijn de kosten achter gebleven (i.v.m. 
Corona). De visitatiekosten, scholingen lopen ook achter. De bestuurskosten zijn ook een stuk 
lager dan voorgaande jaren. 2022 was een goedkoop jaar voor de NDV. Dit betekent een hoog 
resultaat (82.000 euro).  

De overdracht van VBS naar een zelfstandig secretariaat is heel soepel verlopen en de kosten 
zijn een stuk lager uitgekomen dan verwacht.  
 

8. Beoordelingsverklaring  

Alle stukken zijn aan de accountant voorgelegd. Er is een gesprek met de accountant geweest. 
Alle stukken en cijfers zijn goedgekeurd. 

 
9. Begroting & contributievoorstel 

 

Begroting 2023  

De penningmeester licht de begroting toe. Hij geeft aan dat afgelopen jaar veel geld naar de 
algemene reserve is gegaan. Tegelijkertijd merken we allemaal dat we in een fase zitten waar 
alles veel duurder wordt. Gezien de huidige ontwikkelingen is er besloten om dit jaar de 
contributie met 5% te verhogen. 

Een en ander is aangepast bijvoorbeeld m.b.t. communicatie. Daar geeft de NDV blijkbaar toch 
niet zoveel geld aan uit. De lasten zijn verhoogd met 5%. Verwacht wordt dat we dit jaar in de 
min komen van 65.000 euro. 

Het doel is om de algemene reserve naar een gezonder pijl te brengen. De bedoeling is om 
aan het einde van dit jaar 100.000 euro uit de algemene reserve te halen. 10.000 euro wordt 
voor het congres bestemd. 25.000 wordt voor het bestuur gereserveerd t.b.v. kennisdelen en 
verbinding. 

Voor de opleidingsinstituten blijft de contributie ongewijzigd.  
 

Voorstel contributie 2023 
• Het algemeen bestuur stelt voor de contributiebedragen m.i.v. januari 2023 te 

verhogen met 5%. Bedrag per leerling van € 3,50 naar € 3,70 en individuele leden van 
€ 35,25 naar € 37,00. Voor PO geldt vanaf 2023 een nieuwe teldatum 1 februari voor 
de contributieheffing. Basisbedrag per school blijft gelijk. 
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• DNO leden: basisbedrag € 500,00 + € 21,00 per uitgereikt certificaat. 

 
Meerjarenbegroting 2023-2026  
De penningmeester licht de meerjarenbegroting toe. Te zien is dat alle kosten in 2023 met 5% 
om hoog gaan en daarna met 3%. 
N.a. van de meerjarenbegroting een verzoek aan het bestuur om goed over de plannen m.b.t. 
het nieuwe beleid aan de leden te communiceren. 
 

Het voorstel m.b.t. de contributie wordt door de leden aangenomen en de begroting wordt 

goedgekeurd.  

Via de nieuwsbrief zal hierover gecommuniceerd worden. 
 

10. Bureauondersteuning NDV mededeling 
De voorzitter geeft aan dat Mariska Leerdam (visitaties PO) per 1 maart 2023 haar 
werkzaamheden op eigen verzoek heeft beëindigd.  

 Brigitte Vercauteren neemt tijdelijk de taken van Mariska waar. 
De NDV is op zoek naar vervanging voor ± 16 uur per week. De wens van het bestuur is om 
iemand te vinden die naast de visitaties PO, de rol van ambtelijk secretaris op zich kan 
nemen en het bestuur kan ondersteunen tijdens de vergaderingen. 

Het is voor de vereniging van belang dat het bestuur door een secretaris ondersteund wordt. 
 
Kent iemand in zijn omgeving iemand dan graag een mail sturen naar secretariaat@dalton.nl 
 
Brigitte Vercauteren (secretariaat en visitaties VO) heeft haar contract op ZZP basis met 
een jaar verlengd. 

De Boer & Vink blijft onze partner op het gebied van financiën. 

 

11. Statuut en huishoudelijk reglement 
De enige inhoudelijke verandering is de verandering van de teldatum voor PO (1 februari). Voor 
VO blijft de teldatum 1 oktober.  
Het bestuur is van zins om zowel voor het statuut als het huishoudelijk reglement enkele 
wijzigingen (o.a. aanpassingen in het kader van de Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersoon 
WBTR) voor te leggen aan de ALV in 2024. 
 

12. Afscheid bestuursleden / verkiezing bestuursleden. 
De voorzitter geeft aandacht aan het afscheid van deze bestuursleden: 

• Siemon van der Wal 
• Paul Hendriks 
• Frans van der Sman  
• Hans Wolthuis 

 
In 2023 zijn de bestuursleden Willem Wagenaar, Siemon van der Wal, Paul Hendriks, Frans 
van der Sman, Hans Wolthuis en Aline van Rijn aftredend en niet herkiesbaar. 

 
Een benoemingsadviescommissie heeft in de zomer van 2022 Elvira van den Hoek (VO) 
voorgedragen tot de nieuwe voorzitter van de NDV voor de komende vier jaar. De NDV 

mailto:secretariaat@dalton.nl
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heeft veel vertrouwen in Elvira. De 9e voorzitter. De voorzitter wenst haar veel plezier en 
veel kracht toe. Welkom aan Elvira! 
 
Het bestuur draagt Ben Vrolijk (VO) voor als bestuurslid en hij zal zich gaan inwerken als 
nieuwe penningmeester. 
Het bestuur draagt tevens Jeroen Jansen (visitatiecommissie PO, Congres) en Rudger 
Minnee (Communicatie) voor om verkozen te worden tot bestuurder. 
 
De voorzitter feliciteert Ben Vrolijk, Jeroen Jansen en Rudger Minnee met hun 
benoeming. 
 
Vera Otten, Lineke Dusseljee en Astrid Claessens zijn aftredend en stellen zich 
verkiesbaar.  
De voorzitter feliciteert Vera Otten, Lineke Dusseljee en Astrid Claessens met hun 
herbenoeming. 
 
De voorzitter (Willen Wagenaar) sluit 14 jaar voorzitterschap af en draagt het stokje 
over aan de nieuwe voorzitter (Elvira van den Hoek). 
 

Er wordt door het nieuwe bestuur aandacht aan het afscheid van de 5 bestuursleden 
gegeven. 
Het boek “Dalton en….” Een verzameling van alle columns van Willem Wagenaar wordt aan 
alle aanwezige leden overhandigd.  

 

13. Rooster van aftreden 

Ook voor de voorzitter geldt een termijn van 4 jaar en niet van 5 jaar zoals vermeld in het 
document “Rooster van aftreden”. 
  

14. Jaarplan 2023  
Zowel de evaluatie 2022 als de plannen voor 2023 zijn in dit document opgenomen. 
M.i.v. 2024 volgt jaarplan nieuwe stijl + een meerjarenplan. 
 
De nieuwe voorzitter geeft aan dat het belangrijkste voor nu is dat het verstrek van de 5 heren 
goed opgevangen wordt. Tot nu toe vooral bezig geweest om de taken te verdelen en in ieder 
geval om ervoor te zorgen dat wat goed gaat in de vereniging vooral goed blijft gaan. 
 
De komende periode zal het bestuur de tijd nemen om de plannen die er al zijn in de nieuwe 
samenstelling verder uit te werken. De nieuwe voorzitter heeft veel vertrouwen in het nieuwe 
bestuur om dit op een goede manier te realiseren. 
 
Vera Otten licht de plannen voor 2023 toe. Een aantal zaken zijn in werking gezet maar nog niet 
afgerond. Deze zaken worden verder opgepakt. Het jaarplan is geëvalueerd. 
Belangrijke zaken voor 2023 zijn de overgang goed neerzetten, zorgen dat er een stabiel bestuur 
neergezet wordt, het proces blijven continueren, communicatie/kennisdeling, dat de kwaliteit 
gewaarborgd blijft. 
Verder meldt de voorzitter dat tijdens de laatste 2-daagse sessie van het bestuur het 
belangrijkste woord die naar voren kwam was “verbinding”. Verbinding tussen PO en VO, 
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tussen de opleiders en de scholen, verbinding onderling, tussen het bestuur en de leden. Doel is 
om elkaar hier op een goede manier in te vinden.  
 

15. Preview Expeditie Dalton 

Vera licht de “Expeditie dalton” online leeromgeving voor basisscholen toe waarin leerlingen 
op onderzoek kunnen gaan naar “wat is dalton?”. 

Vanaf 1 april a.s. gaan scholen voor een pilot hiermee starten. Vanaf augustus zal deze online 
leeromgeving voor alle PO daltonscholen beschikbaar zijn.  

 
16. Rondvraag 

Willem overhandigt een dalton speldje aan Elvira en sluit 14 jaar voorzitterschap met een 
korte terugblik en een dankwoord af. Heb het lef en maak ze chef! 
Het boek “Dalton en….” Een verzameling van alle columns van Willem Wagenaar wordt aan 
alle aanwezige leden overhandigd.  
 

17. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering af en bedankt alle aanwezigen. 

 


